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２番目に大きい約数・１ 

 

２以上の整数Ｎについて，（Ｎ×２）＋（Ｎの２番目に大きい約数）を，［Ｎ］と表します。例えば，［７］

＝７×２＋１＝１５，［１２］＝１２×２＋６＝３０です。次の問いに答えなさい。 

（１）あああ，あいあにあてはまる数を答えなさい。 

［８］＝あああ  ［［［２］］］＝あいあ 

 

（２）［あうあ］＝７０のとき，あうあにあてはまる整数を答えなさい。 

 

（３）［［［あえあ］］］＝１０５のとき，あえあにあてはまる整数を答えなさい。 
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２番目に大きい約数・１（１）あああ＝２０，あいあ＝２３ （２）あうあ＝２８ 

（３）あえあ＝９ 

 

（１）［８］＝８×２＋４＝２０ 

［［［２］］］＝［［５］］＝［１１］＝２３ 

 

（２）あうあ×２
１

Ｎ
＝あうあ×

２×Ｎ＋１

Ｎ
＝７０ですから，２×Ｎ＋１は７０の約数でなければなりませ

ん。また，Ｎは２以上の整数ですから，２×Ｎ＋１は５以上の大きい奇数です。よって，考えられるの

は５，７，３５です。このとき，Ｎは２，３，１７となります。 

  ７０÷２
１

２
＝２８，７０÷２

１

３
＝３０，７０÷２

１

１７
＝３４より，２８，３０，３４が答えとなりそ

うです。しかし，［２８］＝２８×２＋１４＝７０となる一方で，［３０］＝３０×２＋１５＝７５，［３

４］＝３４×２＋１７＝８５ですから，あうあにあてはまる数は２８のみとなります。 

   なぜ，２８のみ条件を満たし，３０と３４はダメなのでしょうか。
１

２
，

１

３
，

１

１７
という分数の部分

に注目をしましょう。２８が条件を満たすのは，２８×
１

２
＝１４が実際に２８の２番目に大きい約数だ

からで，そうなるのは
１

２
の分母２が２８の２番目に小さい約数だからです。３，１７はそれぞれ３０と

３４の２番目に小さい約数ではありません。よって，２８のみが条件を満たすのです。 

 

（３）［［［あえあ］］］＝１０５のとき，あえあにあてはまる整数をすべて答えなさい。１０５の５以上の大

きい奇数の約数は（もっとも１０５の約数はすべて奇数ですが），５，７，１５，２１，３５，１０５

です。 

１０５÷２
１

２
＝４２…○，１０５÷２

１

３
＝４５…〇，１０５÷２

１

７
＝４９…〇， 

１０５÷２
１

１０
＝５０…×，１０５÷２

１

１７
＝５１…×，１０５÷２

１

５２
＝５２…× 

  よって，［［あえあ］］＝４２，４５，４９です。 
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ここから場合分けを行います。 

４２：４２÷２
１

３
＝１８…×，４２÷２

１

１０
＝２０…× 

 ４５：４５÷２
１

２
＝１８…〇，４５÷２

１

４
＝２０…×，４５÷２

１

７
＝２１…×， 

４５÷２
１

２２
＝２２…× 

 ４９：４９÷２
１

３
＝２１…〇，４９÷２

１

２４
＝２４…× 

よって，［あえあ］＝１８，２１です。 

 １８：１８÷２
１

４
＝８…× 

 ２１：２１÷２
１

３
＝９…〇，２１÷２

１

１０
＝１０…× 

以上より，９のみが答えとなります。 
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